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Η πρώτη Επέτειος Αγιοκατατάξεως του Οσίου 
Γερβασίου του εν Πάτραις
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Πατρών

Με λαμπρότητα εορτάσθηκε, η πρώτη επέτειος από την 
αγιοκατάταξη του Οσίου Γερβασίου των Πατρών. 

Στις 16 Νοεμβρίου 2023, η Αγία και Ιερά Σύνοδος του Οικουμενικού Πατριαρχείου, 
κατόπιν εισηγήσεως του Παναγιωτάτου και Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου, προέβη εις την κατάταξη στις δέλτους των Αγίων, της κατά 
Ανατολάς Ορθοδόξου Εκκλησίας, του Οσίου και Θεοφόρου πατρός ημών Γερβασίου 
του εν Πάτραις, ο οποίος οσιακώς περάτωσε τον επί της γης βίο αυτού την 30ην 
Ιουνίου 1964.
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Ο π. Γερβάσιος, ο διδάσκαλος και πνευματικός πατήρ των Πατρέων, ο προστάτης 
των πενήτων, των ορφανών και προσφύγων, ο ιδρυτής των οργανωμένων 
Κατηχητικών Σχολείων της Εκκλησίας της Ελλάδος, ο Πρωτοσύγκελλος του 
μεγάλου Αρχιεπισκόπου Αθηνών Χρυσάνθου, ο έτι ζων και μετά την τελείωσιν 
αυτού σημειοφόρος, ετιμάτο στην συνείδηση του Πατραικού Λαού, ως Άγιος.

Για τον λόγο αυτό με το άκουσμα της Αγιοκατατάξεως του Οσίου Γερβασίου, οι 
καμπάνες των Εκκλησιών χαρμοσύνως ήχησαν και οι καρδιές των Πατρέων, από 
αγαλλίαση εσκίρτησαν.



Τιμώντας την επέτειο αυτή ως δευτέρα εορτή του Οσίου Γερβασίου, (αφού η 
Ανακομιδή των Λειψάνων έγινε την ημερομηνία που συμπίμπτει με την κοίμησή 
του, 30 Ιουνίου δηλαδή), ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Πατρών κ. 
Χρυσόστομος, χοροστάτησε στον Εσπερινό και μίλησε, ως επίσης και στον Όρθρο 
και τέλεσε την Θεία Λειτουργία, στον Ιερό Ναό της Αγίας Παρασκευής στα 
Συχαινά Πατρών, στις Κατασκηνώσεις τις οποίες ίδρυσε ο Όσιος Γερβάσιος.

Εκατοντάδες ευσεβείς Χριστιανοί εκκλησιάστηκαν και ιδιαιτέρως νέοι, πολλοί από 
τους οποίους πλαισίωσαν τα Ιερά Αναλόγια.



Στα κηρύγματά του, στον Εσπερινό και στην Θεία Λειτουργία, ο Σεβασμιώτατος 
αναφέρθηκε στην μακαρία βιοτή και πολιτεία του Οσίου Γερβασίου, στην χαρά των 
Πατρέων για την αγιοκατάταξή του και ευχαρίστησε για μια ακόμη φορά τον 
Παναγιώτατο και Οικουμενικό Πατριάρχη κ.κ. Βαρθολομαίο, για την Απόφαση περί 
της Αγιοκατατάξεως του π. Γερβασίου, ως και τον Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο 
Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο και την Ιερά Σύνοδο της Εκκλησίας της 
Ελλάδος, για την προώθηση του Φακέλου, περί της αγιοκατατάξεως του Οσίου 
Γερβασίου.

Επίσης ο Σεβασμιώτατος μίλησε για τις αρετές του Οσίου Πατρός και προέτρεψε 
το χριστεπώνυμον πλήρωμα εις μίμησιν του ηγιασμένου Γερβασίου.










